

60.008/A

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. április 19.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

elhunyt mészáros Lajos

1987. április 19. - dr. mészáros Lajos egri főegyházmegyei kormányzó, életének 72. évében, rövid betegség után szombaton elhunyt.

x x x

mészáros Lajos 1915-ben született, pappá 1938-ban szentelték. az egri főegyházmegye káptalani helynöke 1972-től 1974-ig volt. főegyházmegyei kormányzóvá 1986-ban választották. /mti/

mz fr

10.00 190487 0402

bip

.-.



sb0002 4 130 mtib1002

hazaérkezett moszkvából a kisz küldöttsége

1987. április 19. - szombaton a késő esti órákban hazaérkezett moszkvából a kisz központi bizottságának küldöttsége, amely hámosi csaba első titkár vezetésével részt vett az össz-szövetségi lenini kommunista ifjúsági szövetség xx. kongresszusán.

a küldöttség fogadásánál a ferihegyi repülőtéren megjelent borisz sztukalin, a szovjetunió magyarországi nagykövete. /mti/
mz fr

10.49 190487 0439

-.-

sb0003 4 130 mtib1003

a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erői katonai tanácsának ülése

1987. április 19. - viktor kulikovnak, a szovjetunió marsalljának, az egyesített fegyveres erők főparancsnokának elnökletével a szovjetunió-beli mínszken megtartotta soros ülését a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erőknek katonai tanácsa. a tanácskozás munkájában a katonai tanács tagjain kívül részt vettek a bolgár néphadsereg, a magyar néphadsereg, az ndk nemzeti néphadserege, a lengyel néphadsereg, a román szocialista köztársaság hadserege, a szovjetunió fegyveres erői, a csehszlovák néphadsereg, valamint a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erői vezető szerveinek katonai küldöttségei is.

az ülésen megvitatták az egyesített fegyveres erők tevékenységének egyes kérdéseit, és egyeztetett ajánlásokat fogadtak el.

a tanácskozás tárgyszerű légkörben, a barátság és a kölcsönös megértés jegyében zajlott le. /mti/
il/kj/mz fr

11.41 190487 0973

bip

-.-

sb0004 4 160 mtib1004

a bakony festőjének tárlata

1987. április 19. - hódmezővásárhelyen a tornyai jános muzeumban vasárnap délben nyitották meg heitler lászló festőművész kiállítását.

az 50 esztendő s pápán élő művészt a dunántúli, elsősorban a bakonyi tájak festőjeként ismerik.

jelenlegi kiállításán látható 40 olajfestménye bakonyi és balaton-környéki tájakat, dunántúli műemlék jellegű épületeket, ősi mesterségeket ábrázol.

a tárlatot - amelyet dömötör jános művészettörténész, a tornyai jános muzeum igazgatója nyitott meg - egy hónapig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/
táb/mz fr

12.40 190487 0601

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

szegednél tetőzött a levonuló árhullám - viz alatt a szegedi strand

1987. április 19. - az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság műszaki ügyeletének vasárnapi tájékoztatása szerint a tiszán levonuló árhullám szegednél tetőzött. vasárnap 640 centimétert mérték; az elkövetkező napokban fokozatos apadás várható.

jelenleg a folyó magyarországi alsó szakaszán még mindenütt gáttól-gátig ér a víz. szegednél víz borítja az alsó rakpartot. ezt, az egyébként két forgalmisávos utvonalat idejében lezárták a járműforgalom elől. a tiszta vize kiöntött az ujszegedi partfürdő területére is, ezért a partfürdő május 1-re tervezett megnyitását későbbre kell halasztani. /mti/
tób/mz fr

12.42 190487 0695

bip

-.-

sb0006 4 170 mtib1006

husvétii népszokások

1987. április 19. - vasárnap vas megyészerzte a gyermekek vették birtokukba a művelődési házakat, klubokat, s régi husvétii népszokásokkal ismerkedtek. husvétii köszöntőket, locsoló versikéket tanultak, ilyenkor szokásos ajándékokat készítettek. szinte mindenütt megpróbálkoztak a tojásfestéssel, pingálással is.

a gyerekek az idős emberek elevenítették fel a régi népszokásokat. elmondták: egyes helyeken például a sonka csonkját akasztották ki a gyümölcsfákra, hogy sokat teremjenek, másutt a husvétii ételek morzsáit őrizték meg, hogy később szétszórhassák a maradék eledelt a gabonaföldeken a kártevők ellen. a fiatalok megtudhatták, hogy a husvétii korbácsolás, a locsolás és az ugynevezett komatál-küldés a termékenység-varázslást szimbolizálta.

a szép himes tojásokat főleg kőszeghegyalján, gencsapátiban, gyöngyösfaluban készítettek. régen viasszal irták, ma inkább karcollják a tojásokra a díszítéseket. a viaszos technikával készült tojásokon az egyszerű vonalas díszek mellett, csak „emlék” vagy „husvétii emlék”, feliratokat lehetett találni, a karcolt díszítésűeken pedig többsoros versikéket is. /mti/
lér/mz fr

12.48 190487 1167

-.-

sb0007 4 180 mtib1007

Ünnepi munka a földeken /1. rész/

1987. április 19. - a hétfvégén a napsütéses időjárás kedvezett a korábbi esőzések miatt elmaradt mezőgazdasági munkák pótlásának: országsszerzte számos gazdaságban a földeken dolgoztak a husvétii ünnepeken is. főleg a kukorica, a napraforgó, a borsó, a tavaszi árpa és a zab vetése adott munkát.

szolnok megyében szünet nélkül, még éjjel is dolgoztak a traktorok és a vetőgépek a földeken. az ünnep végére több mint 40 ezer hektáron tették földbe a tavaszi kulturák vetőmagját. a járszágban és a nagykunságban, valamint a tiszamenti földek egyes területein a téli hideg miatt kipusztult az őszi buza és a repce egy része. helyükbe leggyakrabban fővetésű és silónak való kukorica, lóbab, illetőleg len kerül. elvetették a cukorrépa magjának túlnyomó többségét is, így alig néhány száz hektár vetését kell a következő napokban elvégezni.

bip

mintegy három hetes lemaradást igyekeztek behozni a hét végi napokon a borsod megyei traktorosok, akik tavaszi árpát, napraforgót, borsót és burgonyát vetettek, néhol még az éjszakai órákban is. több termelőszövetkezetben és állami gazdaságban, így a bőcsi, az emődi, a harsányi, a sályi, a putnoki termelőszövetkezetekben, valamint a hejőmenti állami gazdaságban be is fejezték a tavaszi árpa vetését.

szabolcs-szatmárban a korábbi napok rendkívül szeles időjárása miatt 7000 hektárról mostanra 2000 hektárra csökkent a víz borította terület. az éppen csak felszikkadt szántóföldeken a tavaszi árpát, a borsót, a cukorrépat és a zabot vetették. a belvíz miatt itt azonban az országos átlagnál jobban késnek a tavaszi munkák.

a hajduságban ugyancsak nyújtott műszakban igyekeztek behozni az eddigi lemaradást, szinte valamennyi nagyüzemben teljes munkanapokat tartottak a husvétii ünnepeken. a legtöbb teendő a cukorrépa vetése adta, mert itt van az ország legnagyobb cukorrépa-termelő körzete, de eddig áttervezett területnek csak a felén végeztek a vetéssel.

a földek munkásai nem tartottak pihenőnapot husvét vasárnapján sem fejér megyében: a legtöbb mezőgazdasági nagyüzemben folyamatos műszakban, éjjel-nappal dolgoztak a vetőgépek és a magágyat készítő traktorok. vetették a napraforgót, a cukorrépat, a hűtőházi felhasználásra szánt zöldborsót, s néhány nagyüzemben megindultak a kukorica-vetőgépek is. /folyt. köv./
őz-end/ács/szü/bas/lász/tób/kru/dáv/mz
13.25 190487 2537

-.-

sb0008 4 180 mtib1008

Ünnepi munka a földeken /2. rész/

a mostani munkacsucs nemcsak a nyújtott vagy folyamatos műszakokra kényszeríti a gazdaságokat, hanem szükségessé teszi azt is, hogy gépekkel, szakemberekkel segítsék egymást. ezzel az együttműködéssel, valamint a folyamatos műszakokkal csaknem 30 százalékkal tudják majd növelni kapacitásukat a fejér megyei mezőgazdasági nagyüzemek.

bács-kiskun megyében mintegy 2000 erő- és munkagép készítette a magágyat; vetették a kukoricát, a szántóföldi zöldségféléket. a felszikkadt talajon 12 órás műszakot tartottak, hogy a 120

bip

ezer hektárnyi területen mielőbb földbe kerüljenek a növények magjai.

csongrád megyében ugyancsak összetorlódtak a feladatok, így szinte egyidőben juttatták a különböző vetésidejű magvakat a földbe. két műszakban, sőt éjjel is dolgoztak a traktorok a hozzájuk kapcsolt munkagépekkel, így a legsürgetőbb feladatot - mintegy 5000 hektár cukorrépa vetését - sikerült befejezni.

a pest megyei tsz-ekben a megfeszített munka eredményeként az összes terület megközelítően 30 százalékan vetették már el a tavaszi magvakat, így a borsó 80, a zab 60, a cukorrépa 50 százaléka már a földben van. az időjárás okozta kényszerpihenő itt is a vetésszerkezet némi átalakítását igényli, így a gazdaságok sok helyen az elmaradt tavaszi árpa helyére kukoricát vetnek, ennek érdekében megkezdődtek az előkészületek.

a háztáji gazdaságokban sem szünetelt a munka, a hét végén benépesültek a kiskertek; veteményeztek, ástak, gyümölcsfákat permeteztek, szőlőt metszettek a gazdák. vetették a fűszerpaprikát, a borsfűvet, a kaprot és a bazsalikomot a kalocsai tájkerületben; a galga-menti falvakban hozzáálltak a paradicsompalánták kiültetéséhez, szedték a hagymát, a retek, a salátát, a fóliás kertekben. /mti/
 öz-end/ács/szü/bas/lász/tób/kru/mz fr
 13.30 190487 1827

-.-

sb0009 4 180 mtib1009 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. április 19. - a központi meteorológiai intézet jelenti:
 zápor és napsütés

kontinensünk időjárását két hatalmas kiterjedésű ciklon, - mely tőlünk messze nyugatra illetve keletre helyezkedik el -, és az ezeket összekötő magasnyomású légköri képződmény határozza meg. ehhez az anticiklonális területhez tartozik a pannon alföld is, melyen időnként - egy-egy, nem nagy változásokat hozó - frontzóna halad keresztül.

ez történt nálunk is szombaton. a keleti ciklonhoz tartozó hidegfront-hullámok hatására országszerte szeles idő volt, sok helyen fújt viharos erejű szél. a többórás napsütés hatására 16, 23 fokig melegedett fel a levegő. vasárnap hajnalra általában 2, 8

ds

fokig hűlt le a levegő. a délelőtti napos órákban 11 órakor 7 és 14 fok közötti hőmérsékletet mértek.

budapest belterületén szombaton a napi középhőmérséklet 14 fok volt, ez 2.4 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag. a fővárosban vasárnap 12 órakor 13 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1022 hpa volt. gyengén süllyed.

várható időjárás hétfő estig:

eleinte jobbára derült, száraz idő várható. hétfőn időnként erősen megnövekszik a felhőzet, és szórványos záporosra is számítani lehet. helyenként megélénkül a délnyugati szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2 és 7, a legmagasabb nappali hőmérséklet 17 és 22 fok között alakul.

előrejelzés budapest területére hétfő reggelig:

tulnyomóan derült lesz az ég. eső nem várható. mérsékelt marad a nyugati, délnyugati szél. a hőmérséklet késő este 14, hétfő hajnalban 4 fok körül valószínű.

a duna vízállása budapestnél 420 cm, a víz hőmérséklete 10 fok.

/mti/
 mz fr

14.12 190487 1826

-.-

sb0010 4 180 mtib1010

husvétii vendégjárás /1. rész/

1987. április 19. - a husvétii ünnepeken sokan kerekedtek fel, hogy meglátogassák rokonaikat, barátaikat, vagy csak éppen a jó időt kihasználva túrázzanak az ország szép tájain. emellett hazánkba sok külföldi turista is érkezett, akik elsősorban a főváros nevezetességeivel ismerkedtek, illetve az ország idegenforgalmi központjait keresték fel.

budapest szállodái megteltek; tulnyomó részt nyugat-európából érkeztek a vendégek. a duna intercontinental, a fórum, és a hilton szállóban zömmel olasz és nszk-beli vendégek foglaltak szobát husvételre. a volga és az expo szállóba bulgáriából és a szovjetunióból érkeztek turistacsoportok. a margitszigeti thermal és gellért szálló elsősorban svájci, svéd és osztrák vendégeket fogadott. a külföldieknek számos programot kínáltak, a hiltonban

ds

például locsolóbált tartottak, sokan a főváros melegvízi gyógyfürdőit látogatták meg. az osztrák vendégek - a magyar konyhaművészetnek hódolva - főleg a gasztronómiai inycségeket ígérő programokat részesítették előnyben, többen pedig a vidékre szervezett utakat választották.

megkezdődött a falusi turizmus szezonja szabolcs-szatmárban is. bel- és külföldi vendégek népesítették be az erdőkben, vizekben gazdag szatmár-bereg természeti tájait. telt ház volt az itteni szálláshelyeken, minden szobát kiadtak kölcsey falujában, a szatmárcsekei fogadóban is. az első vendégeket fogadta az ujonnan nyílt csarodai kuria is, amely eredeti paraszti butorokkal berendezve várja a látogatókat.

a hosszúra nyúlt téli szünet után megnyitotta kapuit az ópusztaszeri nemzeti történelmi emlékpark. az évről évre népszerűbbé váló kirándulólhely színes, változatos programokat kínál: a gyermekeknek rendhagyó történelem-órákat, néprajzi foglalkozásokat szerveznek, néptáncgyűttesek, zenekarok találkozhatnak itt. a skanzenben szegedi paprikás tanya, makói hagymásház, csongrádi halásztanya, kovács- és bognárműhely látható. a vendégeket idegenvezetők kalauzolják az emlékparkban.

kőszegen vasárnap nemzetközi autóstalálkozót rendeztek, az idén 19. alkalommal. főleg magyar, osztrák és csehszlovák autósok vettek részt az „autórandevűn”, amelyen egyébként ügyességi versenyt is tartottak. a vendégek megismerkedtek az ódon hangulatu város nevezetességeivel, és felkeresték a várost övező legszebb kirándulólhelyeket. este az írottakó szállóban vidám nemzetközi autóbált tartottak, itt adták át az ügyességi verseny legjobbjainak a díjakat is. hétfőn szombathelyen folytatódik a nemzetközi autóstalálkozó. országos rali-cross versenyt rendeznek, melyen osztrák vendégek is indulnak. /folyt. köv./ őz-tób/ács/lér/mz

15.15 190487 2654

.-.-

sb0011 4 180 mtib1011

husvétí vendégjárás /2. rész/

husvétkor igazi tavaszi csúc szezon volt a budapest környéki kirándulólhelyeken is. a legtöbben visegrádra látogattak, ahol reggel már megtelt az autóparkoló, a hazai rendszámú kocsik sokasága mellett szovjet, osztrák, csehszlovák buszok álltak; a csoportok a fellegrárat látogatták meg. szentendrén a skanzenbe több száz olasz és nszk-beli turista váltott jegyet, hogy megismerje a magyar népi építészeti jellegzetes házait. a budakeszi vadasparkot jórészt hazai, kisgyermekes családok keresték fel, hogy a csemeték közelről is szemügyre vehessék a környék vadjait, szarvasokat, őzeket, vaddisznókat. délig csaknem 1500 vendéget fogadott a vadaspark. a vácrátóti arborétumba elsősorban a természetkedvelő hazai és külföldi turisták látogattak, hogy a különleges növényzet tavaszi ébredésében gyönyörködhessenek. /mti/

őz/kru/mz fr

15.17 190487 0877

.-.-

sb0012 4 180 mtib1013 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. április 19. -

előrejelzés az ország területére hétfő estig:

szórványos záporok

időnként erősen felhős lesz az ég, és elszórtan záporosra is számítani kell. többfelé megélnék a délnyugati, nyugati szél. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 17 és 22 fok között alakul. /mti/

mz st

17.54 190487 0411

.-.-



sb0013 4 180 mtib1015

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1987. április 19. -

sb0001 elhunyt mézáros Lajos
 sb0002 hazaérkezett moszkvából a kisz küldöttsége
 sb0003 a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres...
 sb0004 a bakony festőjének tárlata
 sb0005 szegednél tetőzött a levonuló árhullám - víz alatt...
 sb0006 husvétii népszokások
 sb0007 ünnepi munka a földeken /1. rész/
 sb0008 ünnepi munka a földeken /2. rész/
 sb0009 időjárás-jelentés
 sb0010 husvétii vendégjárás /1./
 sb0011 husvétii vendégjárás /2./
 sb0012 időjárás-jelentés
 sb0013 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Frank Róbert
 Kiss Tamás

ezzel mai adásunkat zártuk!!!

/mti/ mz st
 19.46 190487 0780

as

-. -

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. április 20.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

egy hónap múlva nyit a bnv

1987. április 20. - egy hónap múlva, május 20-án nyílik a Hungexpo szervezésében a tavaszi bnv, a beruházási javak szakvására. A 85. alkalommal sorra kerülő budapesti nemzetközi vásár területén megkezdődött a készülődés, hogy a jövő hónapban minden készen álljon a körülbelül 100 ezer négyzetméternyi fedett és szabad kiállítási területen.

a tavaszi bnv-n ismét telt házra lehet számítani. az előzetes jelentkezések alapján a vásárra mintegy 30 ország több mint 1 800 kiállítóját várják. a legnagyobb bemutatókat a szovjet, a lengyel, az osztrák és az nszk-beli kiállítók szervezik.

a beruházási javak seregszemlájén ezúttal 12 árucsoportban láthatók majd a gyártmányujdonságok. az árucsoportok: erősáramu ipar; műszeripar; optikai, akusztikai, film- és színháztechnikai berendezések; bányászat; vegyipar; fémmegmunkálás, gépipar; kohászat; építőipar; járműipar; vízgazdálkodás és környezetvédelem; anyagmozgatás, csomagolás; valamint a biotechnológia. a szervezők szerint ez a korábbi bnv-ktől valamelyest eltérő áruszerkezet jobban igazodik a magyar népgazdaság gazdaságpolitikai céljaihoz, a legfontosabb fejlesztési irányokhoz.

a bnv-re, akárcsak korábban a máv 33 százalékos utazási kedvezményt nyújt majd a vidékről érkezőknek. /mti/
 sz/il/sl/gw fr
 09.00 200487 1315

h

-. -